

ЛЕНИНСКОЕ ЗНАМЯ

Газета выходит
с августа 1950 г.

ОРГАН БЕЛОВСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Четверг, 26 июня 1975 года

№ 77 (3092)

Дни выхода
вторник, четверг,
суббота
Цена 2 коп.

«САЛЮТ-4»: 30 ДНЕЙ РАБОТЫ НА ОРБИТЕ

ЦЕНТР УПРАВЛЕНИЯ ПОЛОТОМ, 23, (ТАСС). 30 дней работают в космическом пространстве Петр Климук и Виталий Севастьянов — второй экипаж орбитальной научной станции «Салют-4».

22 июня с помощью комплексной аппаратуры космонавты провели фото- и спектрографирование земной поверхности в интересах решения научных и народнохозяйственных задач. Съемка велась над районами Украины, Поволжья, Кавказа, Оренбургской области, республик Средней Азии.

Рабочий день 23 июня был посвящен медицинским экспериментам. В условиях покоя проводилось полное электрокардиографическое обследование обоих членов экипажа. В этот же день космонавты выполняли функциональные исследования с использованием вакуумных костюмов.

Вести из колхоза имени Ильича

КОСЯТ КОСТЕР

Организовано начали косовицу многолетних трав кормозаготовители колхоза. 23 июня на сенокосную ниву вышли три механизированных звена, руководят которыми опытные механизаторы Андрей Термин, Анатолий Буймов и Петр Шепелев. За два дня звенья скосили 172 гектара костра. Соревнование на заготовке кормов проходит под девизом успешного выполнения планов и обязательств завершающего года пятилетки. Лидерство в трудовом состязании захватили кормодобытчики третьей бригады, возглавляемой Григорием Сидоровым. На счету

этого коллектива 90 гектаров скошенных трав. Механизаторы колхоза дали слово: 800 гектаров скосить за десять дней.

ИДЕТ ВИТАМИНКА

Более 50 тонн ценного корма заготовили машинисты установки АВМ-0,4 Николай Порватов и Иван Агапов. Что ни день, то прибавка в 7,2—7,6 тонны. Опытные механизаторы прилагают все силы и умение, чтобы агрегат работал бесперебойно. Ильичевцы решили перекрыть доведенное задание по заготовке витаминной травяной муки на 20 тонн.

Л. КРАСИЛЬНИКОВ.

КТО СЕГОДНЯ ВПЕРЕДИ

НАДОЙ МОЛОКА

Сведения о надоях молока на 24 июня с. г.

В первой колонке цифр — надоев за 23 июня 1975 г., во второй — (±) на эту дату прошлого года (в кг от коровы).

СОВХОЗЫ:		
«Н.-Пестеревский»	12,5	+0,9
«Горский»	10,7	-0,3
«Бачатский»	12,1	+0,1
«Саларский»	10,7	+0,7
«Гурьевский»	11,3	+0,1
«Беловский»	8,2	-3,1
«Рассвет»	11,2	-0,3
«Моховский»	10,6	-0,9
«Новый»	8,4	-3,1
«Пермяковский»	9,3	-1,8
«Родина»	8,6	-2,6

КОЛХОЗЫ:		
Им. Ильича	11,7	+0,6
Им. 21 партсъезда	11,1	+0,7
«Правда»	11,5	+0,9
«Кузбасс»	10,1	-1,1
«Сибирь»	10,6	+1,0
«Россия»	10,1	+0,2

По району 10,9 —

Животноводы района достигли уровня прошлого года по среднесуточному надоям на корову. Наибольший вклад внесли и вносят доярки и скотники совхозов «Ново-Пестеревский», «Саларский», колхозов им. Ильича, им. 21 партсъезда.

«Правда», «Сибирь», «Родина», «Кузбасс», «Беловский», «Рассвет», «Моховский», «Новый», «Пермяковский», «Родина» и «Кузбасс».

К сожалению, еще далеко не везде полностью используются возможности для повышения продуктивности дойного стада. Полнее с большим отставанием идут совхозы «Пермяковский», «Родина», «Беловский», колхоз «Кузбасс».

Большое молоко в руках самих животноводов. Задача пастухов — строго соблюдать очередность стравливания выпасных угодий и своевременно, вдоволь поить водой скот.

Важно также уметь, на научной основе, вести раздой коров. Животноводы знают, что при двукратной дойке теряется до 20 процентов молока. Для сокращения потерь молока доение следует начинать с новелетных коров, затем доить их повторно, последовательно.

Животноводы! Умело применяйте все новое, передовое для повышения продуктивности дойного стада и выполнения принятых обязательств на лето!

ПЕРВАЯ СЕССИЯ РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

25 июня в зале заседаний райисполкома состоялась первая сессия районного Совета депутатов трудящихся XV созыва.

Сессию открыл старейший депутат районного Совета, председатель исполкома Старо-Бачатского поселкового Совета П. А. Жвакин.

Оглашается повестка дня. На рассмотрение сессии выносятся организационные вопросы и вопрос «О мерах по улучшению воспроизводства стада и племенной работы в хозяйствах».

Сессия избрала мандатную комиссию. Председателем этой комиссии избран П. П. Козлов. Мандатная комиссия признала полномочные права всех депутатов районного Совета, избранных 15 июня 1975 года.

Первый секретарь РК КПСС В. И. Насонов вносит предложение избрать председателем райисполкома депутата Е. Я. Макарова. Предложение принимается единогласно.

Избирается исполнительный комитет районного Совета. Заместителем председателя райисполкома избран В. Т. Попералов. Заместителем председателя райисполкома и начальником районного производственного управления сельского хозяйства райисполкома и в ержден В. А. Галанин, секретарем исполкома райсовета избран Н. В. Ерашова.

Членами исполкома районного Совета избраны: В. И. Насонов — первый секретарь РК КПСС, А. А. Вдовин — заведующий райфо, В. А. Курский — председатель колхоза «Кузбасс», А. Ф. Матюшин — директор птицефабрики «Инская», Н. В. Покидов — начальник районного отдела внутренних дел, В. Ф. Семенова — председатель районной плановой комиссии, Н. И. Никонова — доярка совхоза «Моховский».

Утверждены заведующие отделами исполкома райсовета.

Заведующим финансовым отделом — А. А. Вдовин.

Заведующим районным отделом народного образования — А. Д. Мазурин.

Заведующим отделом социального обеспечения —

А. Н. Юдин.

Заведующим отделом культуры — Н. П. Семинкин.

Председателем районной плановой комиссии — В. Ф. Семенова.

Главным врачом районной больницы — К. И. Капеллин. Директором районной кинодирекции — А. Ф. Широков.

Заведующим общим отделом райисполкома — Л. П. Пивкина.

Заведующим районным отделом ЗАГСа — К. В. Лучшева.

Архитектором района — В. Н. Тузов.

Начальником инспекции Госстраха — Т. М. Дивин.

Заведующим районным архивом — К. А. Козлова.

Заведующим внештатным оргинструкторским отделом — М. Д. Якушев.

Заведующим внештатным юридическим отделом — А. А. Леонтьев.

Сессия утвердила состав районного комитета народного контроля. Председателем его утвержден П. П. Халимов.

Образованы 9 постоянных комиссий райсовета. Их председателями утверждены: председатель исполкома Артыштинского поселкового Совета В. К. Рахманова — бюджетно-финансовой комиссии, учительница Старо-Пестеревской средней школы Л. А. Безручкина — комиссии по народному образованию, председатель колхоза «Россия» М. И. Журавлев — комиссии по социалистической законности и охране обще-

ственного порядка, секретарь РК КПСС В. Я. Измаденков — комиссии по культурно-просветительной и спортивно-массовой работе, главный инженер совхоза «Горский» В. П. Грибанов — комиссии по сельскому хозяйству, главный врач районной больницы К. И. Капеллин — комиссии по здравоохранению и социальному обеспечению, председатель Старо-Бачатского поселкового Совета П. А. Жвакин — комиссии по благоустройству и дорожному строительству, секретарь парткома совхоза «Рассвет» И. А. Паршин — комиссии по делам молодежи, председатель Евтинского сельсовета М. А. Симоненко — комиссии по торговле и бытовому обслуживанию.

Утверждены комиссии при райисполкоме: по делам несовершеннолетних (председатель В. Т. Попералов), по борьбе с пьянством и алкоголизмом (председатель В. Т. Попералов), административная (председатель Н. В. Ерашова), наблюдательная (председатель А. А. Вдовин).

По второму пункту повестки дня с докладом выступил начальник районного производственного управления сельского хозяйства В. А. Галанин, а с содокладом — председатель постоянной комиссии по сельскому хозяйству, главный инженер совхоза «Горский» В. П. Грибанов.

В обсуждении доклада и содоклада принял участие начальник областного племобъединения Г. И. Шумков, второй секретарь РК КПСС В. В. Пивцаев, председатель колхоза «Кузбасс» В. А. Курский, телатница совхоза «Моховский» А. И. Ноговникова, главный зоотехник колхоза «Россия» А. М. Попков, ветфельдшер совхоза «Рассвет» Г. Н. Захарченко.

По обсужденному вопросу принято соответствующее решение.

ГОРЯЧАЯ ПУТЕЙСКАЯ ПОРА

Лето — самая благоприятная пора для путейских работ. Учитывая это, путейцы 4-го околотка, где дорожным мастером А. И. Оттев, заблаговременно начали готовиться к летней оздоровительной кампании.

Участок, который обслуживает 4-й околоток, находится в районе Мереть—Белово—Проектная. Поэтому путейцам приходится дорожить каждой минутой, чтобы вести ремонт колен.

На многих участках заменены изношенные шпалы, сделана подбивка гравия

под основания пути. Все бригады и звенья этого коллектива трудятся с огоньком.
Г. ГОЛУБИН.

ПРАЗДНИК МОЛОДЕЖИ

28—29 июня в березовой роще села Поморцево проводится районный праздник, посвященный Дню советской молодежи. Начало в 11 часов утра.

РАЙКОМ ВЛКСМ



ЛАТВИЙСКАЯ ССР. Молочное животноводство — ведущая отрасль в научно-опытном хозяйстве «Кримулда». В 1974 году здесь получили по 3 810 килограммов молока от каждой коровы.

Хозяйство славится высокопродуктивными культурными пастбищами. Урожай трав с них составляет 70 процентов кормового баланса. Большие прибыли позволяют постоянно улучшать условия труда и быта работников хозяйства. Центральная усадьба «Кримулды» —

это современный поселок городского типа. Девять многоэтажных жилых домов со всеми удобствами, культурно-бытовой комплекс, детский сад, столовая составляют единый архитектурный ансамбль.

НА СНИМКЕ: центральная усадьба ордена Трудового Красного Знамени научно-опытного хозяйства «Кримулда».

Фото Б. КОЛЕСНИКОВА и А. ОБЧИННИКОВА. (Фотохроника ТАСС).



9-Я ПЯТИЛЕТКА
**ПЯТИЛЕТКИ
ГОДА
ЗАВЕРШАЮЩИЙ**
ВСЕСОЮЗНОЕ
СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ
СОРЕВНОВАНИЕ

Сегодня мы
рассказываем
о том, как
выполняют
свои
обязательства
труженики
совхоза
„Моховский“



Моховский молочный совхоз — одно из самых крупных хозяйств района. Только в мае нынешнего года валовое производство молока здесь составило 4693 центнера, или 105,4 процента к плану. Государству сдано мяса 111 тонн. Земельные угодья составляют около 16 тысяч гектаров, в том числе пашни — почти девять с половиной тысяч га. Для района в выполнении заданий девятой пятилетки удельный вес хозяйства весьма значителен.

Как же коллектив справляется со своими задачами? Предварительные подсчеты показывают, что валовый сбор зерна за четыре года составляет около 80 проц. к плану. По хлебопоставкам коллектив оказался в долгу перед государством.

Благополучнее положение в животноводстве. Совхоз неплохо справляется с мясopоставками, заметно растут надои молока, правда, за счет успехов животноводов лучших ферм. В целом отделения совхоза работают неровно, со срывами. Как результат всего этого — невыполнение экономических показателей. Хозяйство работает нерентабельно.

Наступает вторая половина завершающего года девятой пятилетки. От нее будет зависеть, как моховцы сумеют справиться с пятилетним заданием, со своими обязательствами.

Сегодня мы публикуем материалы, авторы которых рассказывают, что уже сделано в этом направлении, что надо сделать, делится с читателем своими мыслями.

ВЗАИМОПРОВЕРКИ

ГОСТИ ИЗ «РАССВЕТА»

19 июня в конторе совхоза «Моховский» чувствовалось необычное возбуждение: все ждали приезда гостей — делегации из совхоза «Рассвет», соревнование с которым стало традиционным.

А вот и делегация. В составе ее — специалисты, механизаторы, представители партийной, профсоюзной организаций. Они разъехались по фермам совхоза, проверили, как моховцы подготовились к заготовке кормов. На месте ознакомились с рабочими планами, готовностью техники.

В конце дня на заседании парткома гости рассказали о своих впечатлениях. Выяснилось, что техническая подготовка неудовлетворительна: из 18 косилок к работе готовы четыре, из шести подборщиков — только два, из шести стокометов — полностью ни один и т. д. Рабочие планы в отделениях не детализированы, некоторые управляющие еще не знают точно, хватит ли рабочей силы, какая помощь потребуется от городских шефов.

Партком за все это строго спросил с руководителей цехов, управляющих и бригадиров полеводства, обязал в кратчайший срок ликвидировать указанные недостатки.

В работе парткома принял участие первый секретарь райкома КПСС В. И. Насонов.



Трудно представить животноводческую ферму четвертого отделения совхоза без до-

ПОЛГОДА ДО КОНЦА ПЯТИЛЕТКИ

Начну с экономических выкладок не потому, что должность у меня такая, а потому, что в условиях социалистического строительства, как учил В. И. Ленин, экономические показатели должны быть мерилем деятельности трудового коллектива.

1971-й хозяйственный год, первый год пятилетки, мы закончили с прибылью в 89 тыс. рублей. Все последующие годы работали убыточно. Затраты на производство единицы продукции превышают ее товарную стоимость.

Посмотрим, в чем дело. За последние полтора года в животноводстве все как-будто бы пошло на лад. Только в прошлом году организация двух откормочных площадок дала нам прибыли 145 тыс. рублей.

Затраты на загородки небольшие. А два человека, механизатор и рабочий, в распоряжении которых были один трактор и косилка, обеспечили уход за тремя сотнями голов. Результат был таков: каждую голову сдали государству весом не менее 350 килограммов, привес в сутки довели до одного килограмма.

В прошлом году на двух фермах, третьей и второй, ввели комплексную механизацию: механическое удаление навоза, автодоение с применением молокопровода. Производительность труда от этого выросла в два раза. Надой на фуражную корову, например, только на третьей ферме за пять месяцев нынешнего года составил 1314 кг, а в прошлом году за это же время — 966 кг. Рост — 348 кг.

Этот пример наглядно показывает, что дает внедрение индустриальных методов в животноводство.

Хуже дело в растениеводстве. Оно у нас «съедает» все прибыли животноводства. Урожайность клева естественного сенокосения низка.

Закладка силоса производится обычно там, где скашиваются растения на силос, возле полог. В результате получаются двойные затраты на его погрузку и разгрузку. В прошлом году на зимнюю доставку его к месту скармливания затрачено 103,8 тыс. рублей. Летом бы это обошлось не более чем в 26,2 тыс. рублей.

В прошлом году заготовка тонны сена обошлась нам в три рубля, а его зимняя транспортировка — в полтора рубля!

Тут есть над чем подумать. А надо еще, кроме рубля, учесть и своевременность транспортировки, и качество сочных кормов. Если мы разумно закончим весь цикл сельскохозяйственных работ последнего года пятилетки, то и итоги ее будут успешными.

В. СКОВОРОДИН,
главный экономист.

ярки З. А. Уфимцевой, как и ее без любимой работы. Более четверти века отдала она своему делу.

З.А. Уфимцева плодотворно трудится и сейчас. За пять месяцев она уже выполнила полугодовой план надои молока.



СИЛА СОРЕВНОВАНИЯ

Уже много лет мы соревнуемся с совхозом «Рассвет». Пункты обязательств наших и расветовских с конкретными цифрами оформлены на двух стендах. На них же итоги выполнения, которые подводятся за каждый квартал. Перед началом той или иной кампании обмениваемся делегациями. Так, на днях к нам приезжала делегация из «Рассвета» со специальной целью: посмотреть, как мы готовы к заготовке кормов. Гости объехали наши фермы, дотошно осмотрели все, вплоть до каждой косилки, свои замечания высказывали непосредственным исполнителям. Эти рейды дают многое: ведь постороннему глазу всегда виднее.

В организации внутрисовхозного соревнования учитываем, что если оно будет проводиться только между коллективами ферм, бригад, то цели своей не достигнет. Важно добиться чтобы в нем принял участие каждый работник, то есть каждый имел свои личные обязательства, всегда помнил о них и боролся за них.

Перед началом года на животноводческих фермах доярки, скотники с учетом состояния животных, кормов и других условий определяют, за что будут бороться. Цифры опубликовываем, вывешиваем на видном месте. Причем, они не являются постоянными, часто пересматриваются. Так, на третьей ферме доярки Н. Н. Колмогорова, М. П. Глазырина вначале дали слово надоить за год по 2700 кг. А перед 30-летием Победы подсчитали еще раз и решили надоить по 3200 кг. Это заставило их работать еще лучше. За пять месяцев надоили уже по 1618 кг, то есть опередили свой новый личный график уже на месяц. Зная свои результаты, топтаться на месте, конечно, не будет, пересмотрят обязательства в третий раз.

Ну, а хороший пример всегда находит своих последователей. Быть позади никому не хочется. Думаю, что по их примеру, не говоря уже о других, будут пересматривать свои обязательства и прошлогодние лидеры в соревновании по надою — доярки пятой фермы Л. В. Зекова, Н. Н. Князева, А. М. Батина, А. Ф. Воронова и другие.

В условиях социализма моральный стимул должен подкрепляться материальным. Партийная, профсоюзная организации у нас это учитывают. В условиях социалистического соревнования совхоза «Моховский», принятых на 1975 год и утвержденных администрацией, парткомом и рабочим комитетом, предусмотрено: доярки, получившие первые три места, получают ценные подарки. Предусмотрено премирование лучших скотников дойных гуртов, молодняка и телятниц.

Идентичное премирование предусмотрено и для работников полеводства, механизаторов.

Теперь о наших недостатках, задачах в организации соревнования.

Что называется, на носу окончание пятилетки. А известно ли рабочим ферм о наших общесовхозных пятилетних задачах, обязательствах? Как выполняются они по отделениям? Местномам ферм необходимо в ближайшее время провести профсоюзные собрания, обсудить, что надо еще сделать, чтобы пятилетний план закончить достойно.

С. ПЕХТЕРЕВ,
председатель райкома,

НА СНИМКЕ: передовой
гокарь РТМ Василий Афанасьевич Филатов.
Фото А. ЗАГУМЕННИКОВА.



В нынешнем году на весеннем севе тракторист пятой фермы Александр Михайлович Колмогоров все время был в лидирующей группе механизаторов совхоза. Всего за весну он записал на свой счет в переводе на мягкую пахоту 692 гектара.

Ученье ошибки

Осенью прошлого года на нашей ферме, первой в совхозе, была пущена в эксплуатацию установка комплексного механического доения. Этот метод вполне оправдывает себя. Почти в два раза сократилась надобность в рабочей силе. Внедрение комплекса дисциплинировало самих доярок, резко увеличилась молокоотдача каждой коровы.

Сейчас комплексная механизация вводится на других отделениях. Хотелось бы сказать, что надо учесть при этом.

В зимнике у нас доильное помещение построено тесное, потолок низкий.

Такая установка есть сейчас у нас и на телятнике. При строительстве ее не учли, что площадку надо бы заасфальтировать. Без этого трудно бороться с загрязненностью молока.

Нужны весы на каждый загон. Без них невозможно учесть, какова молокоотдача по каждой группе, какая доярка сколько надаивает.

И. ЛОТОВ,
управляющий третьей фермой.

МЫСЛЬ ИНЖЕНЕРА — В ДЕЙСТВИИ

Чуть улыбочивый и быстрый в разговоре, он дает конкретные и деловые ответы. Азарт и убедительность речи, жестикуляция ярко подчеркивают: бессонные ночи над чертежами, выкладками, десятки километров, пройденные пешком, и сотни отмеченные спидометром машины, не прошли даром. Детище, его детище, прошло проверку на качество, уверенно утвердилось в жизни.

Речь идет о животноводческом комплексе совхоза «Горский» и о человеке, создавшем его — главном инженере хозяйства Владимире Петровиче Грибанове.

В совхозе «Горский» одно из направлений — мясо-молочное. Само собой разумеется, что для все возрастающей потребности в мясо-молочной продукции необходимы и увеличение поголовья продуктивного стада, и подготовка ремонтных групп. В этой связи должна, конечно, расширяться и площадь животноводческих помещений. Строительство их, как говорится, обходится в копейку. А что, если на базе фундаментов двух коровников, находящихся на расстоянии сорока метров друг от друга, построить новое помещение? Тогда само слово «комплекс» действительно будет отвечать названию... И дело все-таки не в этом. Главное — быстро и дешево.

Посудите сами. Если строить железобетонный типовой коровник, то ушло бы не мало ни мало около 800 тысяч рублей. А на этот, уже действующий, затрачено всего 176 тысяч.

Новые идеи рождают новые проблемы. И главный инженер переворачивает гору технической литературы, высисывая оптимальные решения для технической оснащения комплекса. В первую очередь интересует



система навозоудаления. Вариантов было несколько. Но остановились на одном: каскадное, или иначе силановое. Используя опыт ряда хозяйств области, В. П. Грибанов и здесь внес свои коррективы. Так, первоначальная глубина траншей — 1100 миллиметров. Разность перепада лотков от начала до центрального канала составляет 500 миллиметров. Сплав навоза проходит от-

дельно. Интересна и проста по конструкции пневматическая пушка для выбрасывания навоза из выгребной ямы. Насосные, поршневые системы не оправдывают себя: как правило они высасывают жижу, более объемистые по структуре частицы накапливаются, прессуются. Потом этот «монолит» приходится удалять вручную. Здесь же все до предела просто. Лебедочным приводом приподнимается крышка. В «казенную часть», находящуюся под бетонным отстойником, быстро попадает навоз. Крышка опускается, и две атмосферы сжатого воздуха выбрасывают за пять секунд три тонны навозной жижи в специальную емкость, транспортируемую К-700.

В конечном итоге любая конструкция направлена на одно: до минимума сократить физический труд. Вот, например, площадь стойла. В новом помещении она укорочена. Длина всего каких-то

1550 миллиметров Коровам, однако, удобно, да и обслуживающему персоналу не приходится дополнительно, как при более удлиненных стойлах, затрачивать время на очистку.

Оригинальна по решению и конструкция молокопровода, опять-таки обеспечивающая оптимальные условия дояркам. Ведь, как правило, трубопровод обычно находится со стороны кормушки. Здесь же трубы расположены в непосредственной близости от рабочего места доярки.

Обращает внимание и система автопоилок. Устроена она по принципу сообщающихся сосудов. А вентиляция действует так. Взяты две трубы разного диаметра и одна в другую вставлены. Большая труба высасывает воздух из помещения. За счет потока этого воздуха обогревается свежий, поступающий по внутренней трубе.

В заключение хочется сказать, что была бы творческая мысль, желание не останавливаться на достигнутом, а наоборот, развивать его. И остальное, как искомое, приложится. Приложится, там, где гореть инициативе инженера, хозяйственника. Где человек огиается вокруг и застынет в напряжении пришедшей мысли: «А ведь будет здорово и дешево!»

С. БАБАНАКОВ.

На снимке: В. П. Грибанов. Фото А. ЗАГУМЕННИКОВА.

НА ДЕТСКОЙ ПЛОЩАДКЕ

Летний отдых

В этот день ребята с детской площадки «Букетик» при Горской средней школе, рисовали на тему «Я вижу мир». Яркие, красочные рисунки, на которых герои любимых книг, сказок, окружающая природа. Большинство рисунков посвящено лету, и, не мудрено: ведь сейчас каникулы, самая интересная и увлекательная пора для ребят.

А вот для взрослых... Почти в каждой семье, где есть дети, на повестке дня стоит вопрос: куда отправить ребят летом? Чем их занять? Хорошо, если есть путевка в пионерский лагерь или предстоит поездка к родственникам. А если нет? Со старшими легче, они могут сами найти себе дело по душе, а как быть с малышами, с теми, кто только закончил свой первый или второй учебный год? У многих мам работа такая, что они, убогая чуть свет, не успевают даже обед приготовить. И тут на помощь родителям приходит школа.

Давно уже завоевали популярность и среди детей, и среди их пап и мам детские площадки. Нынешним летом они существуют почти при каждой школе. О том, как проводят ребята свои каникулы, рассказывают учителя начальных классов, воспитатели детских площадок при Горской и Ново-Пестерской средних школах Екатерина Минова и Раиса Ивановна Захаренко.

Е. М. Авдокушина:

— Подбирая детей для детской площадки, мы в первую очередь учитывали, где работают родители, стараемся отдать предпочтение детям животноводов, тем, кому не с кем остаться дома. Рекомендуем детскую площадку и родителям слаборазвитых детей.

В первый сезон на площадке отдыхают 22 человека. Всего за лето здесь проведут свои каникулы 40 ребят.

Р. И. Захаренко:

— Отпуская детей на площадку, родители уже не беспокоятся за них, потому что знают — здесь дети и сыты будут, и под присмотром. Ну а самим ребятам на площадке очень нравится — интересно. Они и рисуют, и играют, и даже работают. Трудовой час в программе каждого дня. Ребята ремонтируют книги для библиотеки, собирают макулатуру, работают на пришкольном участке. Конечно, ничто не приносит детям большей радости, чем купанье. Поэтому ходят на речку у нас почти ежедневно мероприятие. А недавно даже на рыбалку ходили.

Е. М. Авдокушина:

— В этом году рабочим нашего совхоза выделена детская площадка 50 рублей на приобретение спортивного инвентаря, игр, новых книг. Очень хорошо организовано питание. Повара совхозной столовой готовят для ребят вкусно и разнообразно, а составление меню взяли на себя медики. Единственный недостаток на нашей площадке — нет тихого часа. Никак не можем решить вопрос с постельными принадлежностями. А ведь тихий час необходим. Ребята за день наиграются, набегаются — тут бы им и отдохнуть часок-полтора.

Р. И. Захаренко:

— У нас вопрос с тихим часом решен довольно просто. Раскладушки приобрела школа, а постельные принадлежности ребята принесли из дому.

Е. М. Авдокушина:

— Я стараюсь, чтобы каждый день на площадке приносил ребятам что-то новое и интересное. Мы читаем и обсуждаем книги, рисуем, лепим, вышиваем, ходим в лес, на речку, устраиваем спортивные соревнования, играем в подвижные игры. Возрастной состав ребят на нашей площадке от 6 до 12 лет. Старшие присматривают за малышами, берут над ними шефство.

ФЕРМА СОСЕДА — НЕ ЧУЖАЯ



НОВОСИБИРСКАЯ ОБЛАСТЬ. Кабаклинская ферма совхоза «Маяк» — одна из лучших в Чановском районе. Доярки передовой фермы взяли шефство над соседями-животноводцами Полтавской фермы Чановского совхоза — делятся опытом, помогают советом. В свою очередь работники Полтавской фермы приезжают в передовое хозяйство.

НА СНИМКЕ (слева направо): скотник А. Шедель, доярка Е. Байдук, управляющий Полтавской фермой Н. Морозов и труженики совхоза «Маяк» доярки Е. Кислинг и А. Дайнер, управляющий фермой коммунист Ю. Попков.

Фото А. ПОЛЯКОВА (Фотохроника ТАСС).

Летом о зиме

Почти 90 процентов кроличьих шкур окрашивается под дорогостоящие виды меха на производственном объекте «Тысменца» в Ивано-Франковске. Это позволило продать более 25 тысяч новых моделей головных

уборов и пальто. В скором времени в магазинах появится много новых видов продукции с фирменным знаком объединения.

Строится здание нового производственного корпуса, где разместится механизированное производство для переработки 14 миллионов кроличьих шкур. В. ВУКОВИЧ.

НА ЛИНЕЙНЫХ СТАНЦИЯХ СВЕРХ ЗАДАНИЯ

Коллектив станции Бачаты успешно работает над выполнением встречного плана и обязательств, принятых на завершающий год пятилетки. Об этом убедительно говорят факты. В мае, например, было отправлено сверх задания 5200 тонн угля, за две декады июня — около пяти тысяч, а за пять месяцев — 53 163 т.

Успех бачатцев — в деловом сотрудничестве с работниками Бачатского погрузочно-транспортного управления, с которыми они имеют договор о социалистическом соревновании и добросовестно его выполняют.

По итогам работы за май победителем вышла смена дежурного по станции В. Ф. Трифонова, (составитель поездов — ветеран станции, ударник коммунистического труда В. И. Суметов). Успешно работает этот коллектив и в июне. Нет такой смены, чтобы он не отправил несколько вагонов дополнительно к заданию. Большую помощь коллективу станции оказывают вагонники пункта технического осмотра, которые своевременно и высококачественно готовят порожняк под погрузку топлива. Г. ГОЛУБИН.

ПРОБЛЕМЫ ПОЧЕМУ ГИБНУТ ТЕЛЯТА

Уход и падеж — понятия, которые взаимосвязаны и взаимозависимы. И только там, где уход поставлен на строго научную основу, падеж скота низок или отсутствует совсем. Но в совхозе «Салаирский» с этим делом обстоят неблагоприятно. За пять прошедших месяцев пало 125 голов крупного рогатого скота. Большую часть составляет молодняк. Зоотехническая служба не проявляет должного внимания к нему, как основе пополнения молочного стада и выполнения плана мясозаготовок.

Особые трудности наблюдаются в сохранении телят до месячного возраста. В это время в их рацион должно входить качественное молоко, мелкого помола овсяная или ячменная мука. Комбикорма лучше усваиваются, если их давать телятам в распаренном виде.

Основным поставщиком витаминов должен быть подножный корм — зеленая трава, но в допустимых пределах. Только в этом случае можно избежать гибели молодняка.

А салаирцы вместо качественного молока дают телятам обрат, а чаще, как гово-

рят телятницы, простоквашу, смешанную с водой.

Нарушается санитарная гигиена. В корытах — остатки молока, они промываются от случая к случаю. Комбикорма насыпаны, но не поедаются, а попадают под ноги животным. Группы подобраны без учета особенностей развития, что отрицательно сказывается на телятах. Большая часть их пьет неохотно, а некоторые остаются голодными. А в следующий раз переадают — отсюда понос, а затем падеж. Взять хотя бы группу В. Жуковой. Только в мае в результате такого отношения погибло более десятка голов молодняка. Не лучше положение и у других.

В то время, когда потеря хотя бы одного теленка в хозяйстве «ЧП» — здесь не обращают внимания на падеж десятков. В зимний период причиной гибели считали авитаминоз, а сейчас?

Ни главный зоотехник, ни ветврач не смогли найти рационального решения этой проблемы. Ежемесячно подписывая акты, они не задумываются над тем, что хозяйство ежегодно несет огромные убытки, исчисляемые десятками тысяч рублей.

Г. ВАСИЛЬЕВ.

ЛАМПОЧКА ИЛЬИЧА

Для выполнения этого плана у нас есть все возможности: река, удобное место для строительства электростанции и мельницы, близкое расположение этого места от села, рядом строевой сосновый лес. Нет сомнения, что нам окажут всемерную поддержку и содействие партийные и советские органы. Если мы возьмемся, как подобает коммунистам, за это дело, то с ним справимся. Дело за нами, товарищи.

Буинцев сошел со сцены и сел на передней скамейке. В зале некоторое время стояла тишина. Было слышно дыхание людей. Так внимательно слушали собравшиеся доклад товарища Буинцева.

— Какие вопросы будут докладчику? — спросил председательствующий Лялин.

— Какие могут быть вопросы. Все яснее яснее, — сказал Захаров Василий.

— Кто выскажет по докладу товарища Буинцева? — спросил Лялин.

— Разрешите мне!
И на сцену вышел всеми уважаемый коммунист Алексей Локтюхин.

— Товарищи, докладчик правильно сказал, что вопрос у нас сегодня необычный. Большой политической и государственной важности, хотя и обсуждается в глухом сибирском селе. Мы стремимся к коммунизму, а Владимир Ильич Ленин говорил: «Коммунизм — это Советская власть, плюс электрификация всей страны». Начиная с маленького, мы достигнем того, что вся наша страна покроется густой сетью электрических станций. Нужно приветствовать тов. Буинцева за его инициативу в этом

большом и важном деле. Мы должны его план принять и претворить в жизнь. Нужно добиться того, чтобы в сибирских хатах загорелась «лампочка Ильича» — вестник другой, светлой жизни. Заветы Ильича мы должны воплотить.

Он сошел со сцены и сел рядом с Буинцевым.

— Разрешите мне сказать несколько слов, товарищ Лялин.

На сцену вышел мужчина среднего роста, крепкого телосложения, фронтовик, организатор коммуны, секретарь партийной ячейки Андрей Петрович Батурич.

— Товарищ докладчик и товарищ Локтюхин коротко и ясно рассказали нам о значении электрификации для нас и для всего трудового народа. Непростительно нам будет, если мы не используем силу нашей реки и не заставим ее работать на коммунизм. Места для постройки электростанции и мельницы лучше трудно найти. И лес рядом. Все в нашу пользу. Партия наша и власть наша, значит, во всем нам будут помогать. План Николая Васильевича надо принять и приниматься за дело.

— Еще кто желает высказаться? — спросил Лялин.

— Разрешите мне сказать несколько слов.

На сцену поднялся бывший партизан отряда Сизикова Григорий Михайлович Батурич.

— Товарищи, электрификацию села мы должны осуществить и мельницу построить, но мы должны своевременно знать, как будем обеспечены материалами. А нам нужно будет их много и разных. Кто возьмется изготовить водяной двигатель? Нужны нам будут и специалисты — строители, монтажники, электрики и другие. Кто будет составлять проекты, сметы и изготавливать чертежи? Дело это большое, серьезное и подход к нему должен быть серьезным. Чтобы не получилось у нас так: начать-то начнем, а кончать или нечем будет, или некому будет,

Этого допустить нельзя. Нам нужно поставить в известность волком, уком и губком РКП(б), а также волисполком, уисполком и губисполком. Если они одобряют и поддерживают наше начинание, то тогда сразу же и приступить к делу.

Закончив свое выступление, он быстрыми шагами сошел со сцены.

— Кто еще будет говорить? — спросил председательствующий.

Все молчали.

— Значит, желающих говорить нет?

— И так все понятно, — ответило несколько голосов.

Какие будут предложения? У меня вот какое предложение: тов. Буинцева поставить в известность вышестоящие партийные и советские органы о нашем решении. Если они одобряют наше начинание, то просить товарища Буинцева приехать к нам для проведения организационной работы. Другие предложения есть?

— Нет, — раздался голос с мест.

— Послушаем, что скажет Николай Васильевич на это предложение?

Буинцев встал и сказал:

— Я обязан подчиниться решению партийного собрания.

— Голосовать будем? — спросил Лялин.

— Что голосовать, когда никто не возражает, ответило несколько голосов.

— Вопрос исчерпан, собрание считаю закрытым, — объявил Лялин.

Все собрались вокруг Буинцева.

— Сейчас, товарищи, пойдут всякие разговоры и некоторые не в нашу пользу. Вам следует разъяснять населению так, как мы с вами сейчас говорили.

Начало в № 68, 70, 73. Продолжение следует.

КУБОК УЕЗЖАЕТ В „ПРАВДУ“

С соревнования добровольных пожарных дружин

В минувшую субботу, утром, к зданию профессиональной пожарной части, что находится в поселке Инском, стали подходить пожарные машины. Но странно. Не гудели призывно sireны, расчеты не спешили вступать в борьбу с огнем, и вообще никакого дыма и огня не было видно. Это команды добровольных пожарных дружин совхозов и колхозов района прибыли на соревнования по пожарно-прикладному спорту...

Участникам предстояло померяться силами в трех видах программы: преодолении стометровой полосы, эстафете 4x100, боевом развертывании. В интервью, которое мне довелось взять накануне стартов, главный судья соревнований начальник ОГПН райотдела милиции Ю. Н. Жаворонков сказал:

— Легких побед не будет. Каждая команда в любом виде программы может преподнести сюрприз. Высоких результатов ожидаем от прошлогоднего победителя, обладателя кубка ВДПО — дружины колхоза «Правда». Это наиболее подготовленный коллектив.

По воле жребия первыми вышли на стометровую полосу представители совхоза «Ново-Пестеревский». Все три участника показывают невысокие результаты. Но вот стартуют братья Шепины, Владимир и Виталий, выступающие за команду колхоза «Правда». Владимир проходит дистанцию за

26,5 сек. Виталий проигрывает брату 0,2 сек. Все с нетерпением ожидают, когда вступит в борьбу прошлогодний чемпион в этом виде Анатолий Головащенко из колхоза им. Ильича. Но ни ему, ни другим участникам не удалось с первой попытки улучшить время Шепиных. И все-таки рекорд братьев долго не устоял. Александр Бедарев из совхоза «Ново-Пестеревский» преодолевает стометровую полосу за 24,3 сек. Отличное время! А Михаил Пестерев из этого же хозяйства улучшает свой результат и приносит команде победные очки.

Теперь лидерство захватывают новопестеревцы. Но еще не сказали своего слова правдивцы. Стартует Владимир Тимохин. Секундомеры показывают 24,9 сек. Виталий Шепин проходит дистанцию за 26,2 сек. Итак, лучший результат у команды совхоза «Ново-Пестеревский». На втором месте команда колхоза «Правда», на третьем — совхоза «Родина».

Не обошлось и без казуса. В новинками его стали руководители ВДПО, которые не подготовили огнегасители. Поэтому организаторы соревнований вынуждены были «калькулировать» программу, чтобы приблизить эстафету к тем условиям, которые определены Положением. И несмотря на такой промах, борьба состоялась. Команда совхоза «Салаирский» в составе Виталия Трыкина, Викто-

ра Мелехина, Александра Шуккина и Владимира Селюкова проявила настоящие бойцовские качества и заняла первое место. Всего 0,8 сек. уступили салаирцам ребята из колхоза «Правда». Третьими были дружинники совхоза «Родина».

Последний вид программы — боевое развертывание. Здесь от участников требуется максимум слаженности и хорошее знание техники. Этими качествами вполне владеют бойцы с огнем из совхоза «Родина». Им потребовалось всего лишь одна минута и 6 сек., чтобы мощная струя воды ударила из ствола. Команда совхоза «Моховский», выступавшая на видовой вышке машины, оказалась второй. Третьим призером была команда добровольной пожарной дружины колхоза «Правда». Она же заняла общекомандное первое место и стала обладателем кубка. Закрытая соревнования Ю. Н. Жаворонков пожелал участникам хорошей спортивной формы и успешной работы по предупреждению пожаров. Команды и спортсмены, занявшие призовые места, награждены денежными премиями и грамотами.

Вот положение команд после трех видов программы: «Правда» — I место, «Родина» — II место, «Н. Пестеревский» — III место, «Моховский» — IV — V места, «Салаирский» — IV — V места, Им. Ильича VI место.

Л. КРАСИЛЬНИКОВ.

К НОВОМУ УЧЕБНОМУ ГОДУ



МОСКОВСКАЯ ОБЛАСТЬ

К новому учебному году Загорский завод № 6 школьного приборостроения выпустит тысячи диаскопов, фильмоскопов, эпипрокторов, учебных телескопов и другую проекционную аппаратуру 45 наименований, на производстве которой специализируется это предприятие.

НА СНИМКЕ: секретарь комсомольской организации сборочного цеха, контролер ОТК Любовь Родионова проверяет готовые к отправке заказчикам эпидиаскопы.

Фото Н. АКимова, (Фотохроника ТАСС)

ЧУДО-КАРТОШКА

Селекционерами румынского сельскохозяйственного кооператива «Нямц» выведен новый сорт картофеля, каждый клубень которого весит от 800 до 1100 граммов.

В своих ларьках на рынках городов кооператоры продают клубни этого сорта не на вес, а по штукам. Новая картошка отличается хорошим вкусом.

СПОРТ

ПОБЕЖДАЕТ СПАРТАК

В городе Леоне (Испания) завершился международный турнир с участием московского «Спартака», шотландского клуба «Данди» и двух испанских команд — «Леоне-

зе» и «Саламанки». Финальный матч принес победу столичным спартаковцам, выигравшим со счетом 4:1 у местного клуба «Леонезе».

РЕДАНТОР П. П. КОЗЛОВ.

УВАЖАЕМЫЕ ПОКУПАТЕЛИ!

28—29 ИЮНЯ 1975 ГОДА

в районе трикотажной фабрики г. Белова

ПРОВОДИТСЯ ЛЕТНЯЯ

Ярмарка

В ней примут участие все потребительские общества Беловского райпотребсоюза и торговые организации города.

Здесь будут предложены в широком ассортименте промышленные и продовольственные товары, кондитерские изделия и продукция собственного производства предприятий общественного питания.

ПРОСИМ ПОСЕТИТЬ НАШУ ЯРМАРКУ!

ТОВАРИЩИ ПОКУПАТЕЛИ!

28—29 ИЮНЯ 1975 ГОДА

В РАЙОНЕ ТРИКОТАЖНОЙ ФАБРИКИ торговые организации города совместно с Беловским райпотребсоюзом

ПРОВОДЯТ ЯРМАРКУ

На ярмарке в широком ассортименте будут представлены промышленные, продовольственные товары, овощи свежие, собственная продукция столовых.

ДОБРО ПОЖАЛОВАТЬ НА ЯРМАРКУ!

ОРС треста «Беловуголь».

Доводится до сведения всех граждан Беловского района, что пруды в урочище Юрман, принадлежащие совхозу «Гурьевский», зарыблены ценными породами рыб. ОТЛОВ ВСЕМИ ВИДАМИ СНАСТЕЙ, В ТОМ ЧИСЛЕ И УДОЧКАМИ, СТРОГО ЗАПРЕЩЕН.

Тираж 7736 экз.

Объем — 1 печатный лист газеты «Правда»

Индекс 652600

НАШ АДРЕС: г. Белово, ул. Советская, 8

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-20-24, зам. редактора — 2-09-68, ответственного секретаря — 2-11-12, зав. отделом сельского хозяйства — 2-08-52, зав. отделом культуры — 2-23-18, корреспондента-организатора местного радиоцентра — 2-24-18, корректора — 2-03-58, общий — 2-17-97.

ОП 17406

Беловское полиграфобъединение управления издательства, полиграфии и книжной торговли облпотребсоюза